



学习贯彻党的二十届三中全会精神 中央宣讲团报告会在榕举行

张福海作宣讲报告;周祖翼主持

海都讯(福建日报记者周琳) 根据党中央统一部署,7月27日,学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团报告会在福州举行。中央宣讲团成员、中央纪委副书记、国家监委副主任张福海作宣讲报告。省委书记、省人大常委会主任周祖翼主持报告会。省委副书记、省长赵龙,省政协主席滕佳材出席。

报告会上,张福海围绕深刻把握党的二十届三中全会的重大意义,深刻把握党的二十届二中全会以来

党和国家事业取得的重大成就,深刻把握进一步全面深化改革的总目标、重大原则和重要要求,深刻把握进一步全面深化改革的重大举措,深刻把握进一步全面深化改革的根本保证等方面进行系统宣讲和深入阐释。与会同志认真聆听并仔细记录,大家一致表示,宣讲主题鲜明、内容丰富,既有深入浅出的理论阐释,也有联系实际的心得体会,听后深受教育和启发,对我们全面理解和准确把握党的二十届三中全会精神丰富内涵、实

质要义,谋深谋实福建进一步全面深化改革的主攻方向、重点举措,以新的改革实践纵深推进福建建设,具有重要指导意义。

周祖翼在主持报告会时强调,学习好贯彻好党的二十届三中全会精神,是当前和今后一个时期的一项重大政治任务。要以这次中央宣讲团来福建宣讲为契机,进一步推动学习贯彻工作走深走实,切实把思想和行动统一到党的二十届三中全会精神上来,以推动福建改革发展的实际成效坚定拥

护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要深入学习领会,全面准确把握党的二十届三中全会精神。坚持原原本本学、深入系统学、联系实际学,把进一步全面深化改革的方向把握准、理论研究透、政策理解好,营造浓厚学习氛围,激发进一步全面深化改革的强大动力。要广泛宣传发动,进一步推动党的二十届三中全会精神家喻户晓、深入人心。牢牢把握正确导向,坚持网上网下一体推进,全方位、多角度、立体式进行宣

传道,推动党的二十届三中全会精神进机关、进企事业单位、进城乡社区、进校园、进军营、进各类新经济组织和新社会组织、进网站。深入基层开展对象化、分众化、互动化的宣讲活动,深入浅出把全会精神讲透彻。扎实推进全会精神研究阐释工作,发挥福建独特优势,用好用足理论“富矿”,推出更多研究成果。要推动落细落实,确保党的二十届三中全会精神在福建落地生根、开花结果。紧扣以进一步全面深化改革推进

中国式现代化福建实践这条主线,深入研究谋划,找准方向路径,统筹推进各领域改革工作,并与做好当前工作紧密结合起来,奋力推动实现全年经济社会发展目标,统筹好发展和安全,纵深推进全面从严治党,确保全会精神落地见效。

报告会以视频形式召开,各市、县(区)和平潭综合实验区设分会场。

27日上午,张福海来到福州市台江区“苍霞人家”生活馆开展宣讲,与群众代表交流互动。

“北京中轴线”成功申遗

全长7.8公里,是世界上最长的城市轴线;中国世界遗产总数达到59项

新华 文/图

当地时间2024年7月27日,在印度新德里召开的联合国教科文组织第46届世界遗产大会通过决议,将“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”列入《世界遗产名录》。此前一天,巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群同样申遗成功。至此,中国世界遗产总数达到59项。

“北京中轴线”纵贯北京老城南北,始建于13世纪,形成于16世纪,此后经不断演进发展,形成今天全长7.8公里、世界上最长的城市轴线,其选址、格局、城市形态和设计体现了《周礼·考工记》所记载的理想都城范式,展现了中国古代城市规划传统,见证了北京城市的发展演变,是体现中华文明突出特性的重要标识。

“北京中轴线”遗产区面积589公顷,缓冲区面积4542公顷,15个遗产构成要素:钟鼓楼、万宁桥、景山、故宫、端门、天安门、外金水桥、太庙、社稷坛、天安门广场及建筑群(天安门广场、人民英雄纪念碑、毛主席纪念馆、国家博物馆和人民大会堂)、正阳门、南段道路遗存、天坛、先农坛、永定门。

据介绍,联合国教科文组织世界遗产委员会认可“北京中轴线”的完整性、真实性和保护管理状况,及其作为社会和政治中心对中国社会发挥持续的作用,认为“北京中轴线”代表了世界城市历史中的一种特有类型,其所体现的中国传统都城规划理论和“中”“和”哲学思想,为世界城市规划史作出了重要贡献。该组织高度赞赏中国政府在北京老城文化遗产保护传承方面付出的巨大努力和取得的突出成绩。

文化和旅游部副部长、国家文物局局长李群在世界遗产大会上发言时表示,申遗成功是新的起点,中国将切实履行《保护世界文化和自然遗产公约》,在文物建筑保护修缮、应对自然灾害影响、鼓励社区居民参与、科学引导旅游发展、提高阐释展示能力等方面持续发力,确保“北京中轴线”得到妥善保护传承。



在北京正阳门箭楼上拍摄的前门大街和远处的永定门

□相关新闻

我国还新增两项世遗

新华

当地时间7月26日,在印度新德里举行的第46届联合国教科文组织世界遗产委员会会议上,我国申报的巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群顺利通过评审,成功列入《世界遗产名录》。

巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群于2020年正式申报世界遗产。国家林草局有关负责人介绍,巴丹吉林沙漠地处阿拉善高原,属中国西北极干旱的温带荒漠地区,是中国第三大沙漠和第二大流动沙漠。该地区以连绵起伏的高大沙山和丘间众多湖泊而闻名,展示了沙漠景观不断变

换的地质和地貌特征。巴丹吉林沙漠的重要标志包括世界最高的固定沙山(相对高度达460米)、最密集的沙漠湖泊、最广阔的鸣沙区域,以及多样的风蚀地貌。如此独特的景观展现了巴丹吉林沙漠非凡的自然美学价值,展示着地球上重要、典型且持续的风沙地貌发展过程,同时也是丰富多彩的生物栖息地。

此外,在当天的会议上,中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)顺利通过评审,上海崇明东滩等5处提名地扩展列入《世界遗产名录》。

2019年,中国黄(渤)海候鸟栖息地(第

一期)列入《世界遗产名录》。此次扩展的这5处提名地包括上海崇明东滩、山东东营黄河口、河北沧州南大港、辽宁大连蛇岛—老铁山和辽宁丹东鸭绿江口。

据了解,中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)位于世界最大的潮间带湿地,为东亚—澳大利亚迁飞通道候鸟的重要栖息地。这条迁徙通道由西伯利亚—阿拉斯加经东亚、东南亚和南亚,一直延伸至大洋洲,纵贯22个国家,是全球鸟类多样性最丰富、濒危物种比例最高的迁飞通道,为数千万只水鸟提供了不可或缺的繁殖地、停歇地和越冬地。

增长6.2%! 今年上半年 福州GDP6121.64亿元

海都讯(记者 吴雪薇)

记者从福州市统计局获悉,2024年上半年福州市经济运行情况简析公布。初步核算2024年上半年全市实现地区生产总值(GDP)6121.64亿元,增长6.2%。其中,第一产业增加值281.09亿元,增长3.9%;第二产业增加值2255.25亿元,增长9.3%;第三产业增加值3585.30亿元,增长4.4%。

其中,工业生产持续发力。上半年,全市规模

以上工业增加值增长9.7%,较去年同期、去年全年分别提升8.4个、6.4个百分点。35个大类行业中26个行业实现正增长,增长面为74.3%。

固定资产投资稳健增长。上半年,全市(不含平潭)固定资产投资增长8.5%。

消费市场稳中有进。上半年,全市实现社会消费品零售总额2623.4亿元,增长5.9%。按限上消费形态分,商品零售增长6.8%,餐饮收入增长10.8%。

三明“林票2.0” 首次实现市场化交易

海都讯(福建日报记者马丹凤) 26日上午,三明市三元区陈大国有林场林业生物资产票据第一期在福建沙县农村产权交易中心平台顺利成交。这是三明市林业生物资产票据首次实现市场化交易。

“本次交易代表着三明市探索多年的林票制度真正打通了市场化交易路径,是三明市进一步‘探索完善生态产品价值实现机制’的重要突破。”三明市林业局党组成员、副局长武辉说。

2023年10月16日,三明市林业局报送的《关于开展林业生物资产票据试点的报告》获国家林业和草原局批示,支持三明在全国率先开展试点。同年11月6日,三明市发布首张林业生物资产票据。

林业生物资产票据可

交易、流转、质押,可由金融机构或资产管理机构通过信托计划、资管计划认购,能有效解决“林票1.0”作为非标准化金融产品流通性不足、市场化交易难等问题,打通社会资本“进山入林”新路径,被形象地称为“林票2.0”。

2023年11月6日,第一批六宗“林票2.0”产品标的在福建沙县农村产权交易系统发布、挂牌。2024年4月22日,福建省地方金融监督管理局印发《关于福建沙县农村产权交易中心有限公司新增交易品种的批复》,正式同意“林票2.0”交易。

本次交易项目位于三元区陈大镇碧溪村,涉及林地134.6亩,挂牌价42万元。经3家意向受让方线上竞价,该项目以48.8万元成交,溢价率16.19%。